

# 哈里斯和特朗普民调数据“不相上下”

新华社华盛顿7月26日电(记者熊茂伶)最新数据显示,已基本锁定民主党总统候选人提名的美国副总统哈里斯和共和党总统候选人、前总统特朗普的民调接近,目前选情胶着。

据美国选举信息网站“真正透明政治”汇总的民调数据,截至25日,特朗普在全国民调中平均领先哈里斯1.7个百分点。在这一网站汇总的民调数据中,有11项民调特朗普领先,3项民调哈里斯领先,还有一项民调两人持平。

其中,《华尔街日报》25日发布的最新民调显示,特朗普领先哈里斯2个百分点。该报在报道中说,哈里斯与特朗普的支持率“不相上下”,这表明非白人选民对哈里斯的支持率有所上升,民主党人对本次大选的热情也大幅提升。

在几个可能决定选举最终结果的关键摇摆州,两人的支持率也非常接近。据“真正透明政治”汇总的数据,截至24日,特朗普在威斯康星州、密歇根州、宾夕法尼亚州分别领先哈里斯0.7个百分点、1个百分点、3个百分点。

6月底,美国总统、民主党人拜登同特朗普进行电视辩论时表现不佳,加剧了多方对他身体状况和连任前景的担忧,党内呼吁他退选的声音也不断变强。本月21日,拜登在政治和舆论压力下宣布放弃竞选连任,并“背书”哈里斯成为民主党总统候选人。哈里斯22日表示,她已获得成为民主党总统候选人所需的支持,期待尽快正式接受提名。

民主党全国代表大会定于8月19日至22日在芝加哥举行。据悉,民主党方面计划提前进行线上投票,正式确认党内总统候选人。今年美国大选投票日是11月5日。

## 胡塞武装:

### 美英空袭也门荷台达国际机场

新华社北京7月27日电 也门胡塞武装控制的媒体报道,美军和英军26日晚对也门西部红海港口城市荷台达的国际机场实施空袭。

据胡塞武装控制的马西拉电视台报道,美英联军26日晚对荷台达的国际机场实施空袭。在机场遭空袭数小时前,也门位于红海南端的卡马兰岛同样遭到美英联军多次空袭。按照当地居民说法,胡塞武装设在当地的多个目标遭打击。

尚不清楚荷台达国际机场和卡马兰岛遭空袭导致的伤亡人数。美军和英军尚未就上述消息置评。

去年10月新一轮巴以冲突爆发后,胡塞武装使用无人机和导弹多次袭击红海水域目标,要求以色列停止在巴勒斯坦加沙地带的军事行动。今年1月12日以来,美国和英国多次对胡塞武装目标发动空袭,造成人员伤亡。一些国家谴责美英两国的行动,认为这是对也门主权的侵犯,会加剧地区紧张局势。

胡塞武装2014年夺取也门首都萨那,后又占领也门南部地区。虽然此后也门政府与胡塞武装在联合国斡旋下一度就多项重要议题达成一致,但停火协议未能持续。受新一轮巴以冲突影响,也门和平进程受阻。

长期战乱使也门陷入人道主义危机。联合国数据显示,也门70%的进口商品、80%的人道主义援助物资通过荷台达港进入也门。

(王逸君)



6月7日,也门首都萨那的一个胡塞武装军营在遭到空袭后升起浓烟(手机照片)。新华社发(穆罕穆德·阿扎奇摄)

## 日本米价这波涨势为何这么猛?



►这是7月26日拍摄的日本连锁超市Maruetsu白金台店货架上的大米。新华社记者钟雅摄

◀这是7月26日拍摄的日本连锁超市Maruetsu白金台店货架上的大米。新华社记者钟雅摄



新华社东京7月27日电(记者钟雅)一段时间以来,日本大米价格持续上涨,超市售卖的大米较年初涨价两成左右,6月糙米平均批发价创下约11年来新高。《日本经济新闻》说,当前米价涨势罕见。

### 民众吃不消

据记者观察,今年年初以来,日本超市售卖的大米涨价约20%,部分优质大米甚至涨价近两倍。有一款大米去年秋季的售价每60公斤约1.5万日元(约合703.5元人民币),今年5月达到2.9万日元(约合1367.9元人民币)。另据日本农林水产省数据,6月糙米平均批发价较去年同期上涨了14%,创下自2013年8月以来最高纪录。

千叶县市民吹户美南说,由于米价上涨太快,她决定边观察行情边调整每次购买量。大阪市民吉田利广说,米价上涨叠加日元贬值,生活成本增高。为节省开支,他的餐桌上增加了荞麦面、冷面等面食。

米价猛涨不仅影响民众餐桌,也波及餐厅经营。一些餐厅不得不将成本压力转嫁给消费者。福岛县一家餐厅老板高桥直人说,餐厅用当地产优质米越光米制作饭团,虽然已经尽量节约用电和燃气,还是不得已做出涨价这一艰难决定。

仙台食物银行是为生活困难人群发放食品的公益组织。该机构理事川久保尧弘说,受高温和大米涨价等因素影响,近来收到的大米捐赠大幅减少,“目前库存仅剩一个月的量”。该机构原本每次公益行动会给每名求助者发放3公斤大米,从6月起发放量减到2公斤。

### 为何供需紧张?

目前,日本大米供应不足。日本米商联合会4月至5月的一项调查结果显示,85%的米店备货困难;80%的米店对库存感到担心,其中三成表示“严重担心”。另据日本媒体报道,长野县一超市大米货架

上贴有“一个家庭限购一袋”的标识,店长神喰康太说,大米紧缺情况全国范围存在,“为让更多消费者买到大米,我们实施限购”。

业内人士认为,日本眼下大米供需紧张背后有三方面原因。

首先,政府的生产调整政策控制了大米产量。考虑到大米消费量随人口减少而下降的国情,农林水产省通过给改耕其他农作物的农民发放补贴的方式控制大米产量。2023年,日本大米产量为661万吨,同比减少1.4%,创历史新低。

其次,极端天气造成日本大米收成减少。日本市面上售卖的大米大多为前一年收获。日本去年夏天平均气温创下1898年有记录以来新高。酷暑导致大米品质差,知名的大米产地新潟县受影响尤为严重。次等米虽然也能食用,但销售量有限,因此优质米价格相应上涨。

第三,今年上半年访日游客数量创历史新高,以大米为原料的寿司一直是外国游客喜爱的日本食物,大米需求随之增加。

### 近期会否回落?

日本各地8月起陆续开始收获新米。据日本媒体报道,在收获较早的宫崎县和鹿儿岛县,当地农协向农民支付的预付款同比增加了40%至50%,而去年对应的涨幅仅为5%至6%。一家日本大型大米经销商高管对媒体说:“过去30年,都没有如此剧烈的上涨。”

宫城大学名誉教授大泉一贯说,随着新米收获并流入市场,9月和10月日本米价有望回落。

据《日本经济新闻》报道,基于供给现状与早稻收购价格,以往5公斤新米一般标价1700至1900日元(约合80至89.4元人民币),而今年可能超过2000日元(约合94.2元人民币)。另外,今夏出现持续酷热天气,对大米收成的影响尚未可知。大泉一贯认为,明年此时米价可能更高。